	L’homothétie centrée à l’origine selon un rapport k
Dans le plan cartésien, on note h(O, k) l’homothétie centrée à l’origine O de rapport k qui applique à chaque point P(x, y) un point P((kx, ky), appelé image de P par l’homothétie.

Représentation symbolique : h(O, k) : (x, y) [image: image1.png]


 (kx, ky)

	Exemple 1 : 

Dans la figure ci-dessous, la règle
h[image: image2.png]


 : (x, y) [image: image3.png]
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 est appliquée à tous les points du plan, dont ceux de
la figure initiale, pour obtenir la figure
image (en gris).
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	Exemple 2 : 

Dans la figure ci-dessous, la règle 
h[image: image6.png]


 : (x, y) [image: image7.png]
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 est appliquée
à tous les points du plan, dont ceux de
la figure initiale, pour obtenir la figure
image (en gris).
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	Les isométries

Une isométrie est une transformation du plan qui conserve les distances. Cela veut dire
que, si les points A( et B( sont les images respectives des points A et B par une isométrie,
alors on a d(A, B) = d(A(, B(). Les translations, les réflexions, les rotations ainsi que toute composition de ces transformations géométriques sont des isométries.

Les similitudes

Une similitude est une transformation du plan correspondant à la composition d’une homothétie et d’une isométrie. Soit les points A( et B(, images respectives
des points A et B par une similitude. Si :
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 < 1, alors la similitude est appelée une contraction ;
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 = 1, alors la similitude est appelée une isométrie ;
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 > 1, alors la similitude est appelée une dilatation.


